

ZOMBOR ÉS VIDÉKE

Előfizetési árak:

Évesi ár... 12 korona
Félévesi ár... 6 korona
Háromhónapos ár... 3 korona
Egyes szám 20 fillér

POLITIKAI LAP.

Főszerkesztő: * Szerkesztő:
OBLÁT KÁROLY. * D. MÜLLER JÁNOS

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal: Zarándok u. 7.
☐ Telefon-szám: 174. ☐
Kéziratokat nem adunk vissza.

A lisztellátás új rendszere.

A kormány az idei termésben a lakosság lisztrel való ellátásának egészen új módját kívánja meghonosítani. Kiszámítja a minisztérium, hogy mennyi buza termelt Zomborban, kiszámítja, hogy mennyire van még szükség, az itt termelt búzát — ahogy a rendelkezésünkre álló adatokból mi gondoljuk — itt hagyják, itt őrlik meg, csak a hiányzó mennyiséget szállítják ide lisztben vagy búzában, azután Zombor el van intézve.

A tervezett új rendszernek sok előnye van. Nem szállítják el innen a búzát, hogy esetleg valamelyik felvidéki malomban megőrüljék és azután liszt alakjában visszazsúllítsák. Az ellátás technikájának ez az egyszerűsítése kétségtelenül éreztetni fogja jótékony hatását. Ha ilyen rendszer szerint egyszerűsítенék az egész központi intézett ellátást, egészen könnyítenék például a lényegesen könnyítенék például a munkával agyonterhelt Mávon is, a munkáinak bizonyára éreztенé tüdős hatását a személy- és ténaruforgalom és jobb és gyorsabb lebonyolítását is. Ézzel szemben szinte veszedelmes hibákat is látunk az új rendszerben, különösen az olyan városok szempontjából, mint amilyen Zombor is, amelyek területén terem buza, de amelyek területeiről sem annyi a lakosság ellátására elég.

A minisztérium becslés alapján állapítja meg, hogy egy-egy ország-részben vagy egy-egy város területén mennyi búzának kellett teremni. A becslés sohasem lehet pontos, de a legjobbhízemű becslével is megátörténhetik, hogy nagyon téved. A zombori terméseredményt illetőleg már az első alkalommal lényeges nézeteltérés mutatkozott a minisztérium és a helyi hatóság között. A minisztérium négy és fél mázsára becsülte a zombori termés átlagát, a zombori hatóság csak három mázsára. A számadás alapjául a minisz-

teri becslést vették és így négy és fél mázsás alapon számították ki ezt a mennyiséget, a melyre Zombornak még szüksége van, hogy a lakosságnak az egész termésében el legyen látva.

Mi történik, ha a minisztériumi becslők tévedtek, ha nem négy és fél, hanem csak 3, vagy három és fél mázsa a zombori terméseredmény átlaga? Akkor ebben a városban ahol tekintélyes mennyiségben teremnek gabonafélék, nagy hiány fog mutatkozni. Gondoskodni kell — a lakosság megnyugtatóására is — már most arról a módról, ahogy ezt a hiányt el akarják és tudják tüntetni. Mert az a mód például, hogy a négy és fél mázsás átlag behajtásáért a hatóságot tegyék felelőssé, nem lenne megnyugtató és megfelelő. A felelősségrevonásból és annak következményeiből, ha komoly alapokon nyugszik is, nem lehet enni és jólakni. Ezt ép oly jól megtanultuk a háború négy éve alatt, mint azt, hogy korpaaltalvánnyal és kukoricaltalvánnyal nem lehet disznót hizlalni.

Miédze pedig nem azt jelenti, mintha azokon a komoly napokon, amikor az első hadüzenet ötödik évfordulója itt van, előnyöket harcolnánk Zombor számára. Százszorosán elcsépeelt igazság, hogy a front háborújával párhuzamosan itthon még egy, nem kevésbé komoly és halálos harc folyik a kitéheztetés ellen. Ebben a harcban is mindenkinek egyformán helyt kell állni, nélkülözések, türesek és szenvedések árán is. De egyformán.

Gyermekek erkölcsi züllöttsége.

Ujabb napról napra mind gyakrabban tűnik fel előttünk az elszomorító társadalmi életkép, melynek elmaradhatatlan szereplői: a fiatalok bűnösök. Nem is nagyon régen még csak a hivatalos tényezőknek szurt szemet a gyermekek erkölcsi züllöttsége, mind sürűbb bűnözése s a törvényhozó hatalom büntető, fenytő paragrafusokkal gondolta ez elszomorító erkölcsáramlatot feltartóztatni. Hogy a törvény büntető hatalma elejét tudta

volna-e veenni e züllési folyamatnak, — sajnos, — nem volt idők meggyőződést szerezni róla, mert ebben is, mint minden szép reménységünk megvalósításában, guzbakörítve kezünket a háború.

Midőn e képre felhívom a szülők figyelmét, különösképen az anyákhoz akartok szólani. U. i. az édes anya a gyermeki szív irányítója, akire a gyermek figyelme ösztönösképpen is legelőször rátapad. A gyermek mindig csak ör utánozza, azért az édes anya tettei százszorta többek a pusztá tanításnál.

„A fügeúru néző fügeü gyümölcsöt hoz” — mondja az arab példabeszéd s a gyermekkor egy mutaja a férfit, mint a reggel a napot. Ez a két igazság sarkait annak felszínrehozatalában, hogy feltárjam az anyák előtt, különösen a mai siralmas időben, hogy minden egyes jellem legelső képző eszköze az otthon s hogy minden gyermek legelső nagy nevelője a példaadás. A ház küszöbén belül, otthon alakul ki a nevelés hatása alatt a gyermeki lélek, a jellem jobbra vagy balra, ott nyiladozik a szív és az ész. A durvaság, erkölcsi züllöttség között nem lehet a rossz elkerülésére alkalmas, szívben-lélekben tiszta lényt nevelni, mert a gyermek durvaságtól, önzéstől környékezve, tudtán kívül is ehhez hasonló jellemet ölt magára. Gondoljunk csak arra, hogy mily sok nyomort, szegényt és szenvedést végít az első és utolsó lélegzetvétel közé az elhanyagolt nevelés. Ha az utcán neveletlen, vásott gyermekeket látunk, rögtön a gyöngye jellemű anyára, vagy a celtalan, elkényeztető majomszeretetre kell gondolnunk, mely mellett kiegészítésképpen a cselédségre bízott nevelés is nagyban érvényesül.

Az élet megismétli a történelmi pillanatokat. A mai állapotokhoz hasonló produktát már egyszer a francia forradalom idején, amikor az érzékiség letiporta az erkölcsiséget, vallást és erényt; a női erény teljesen megromlott, a házastársi hűség gúny volt, az anyai kötelesség utáltá lett. A francia forradalom idején e társadalmi hiányok sem tudták összetartani a társadalmat, következtésképpen lángba lobbant a forradalom.

Ez a példa egyformán szól minden nemzetnek s egyaránt hirdeti az igazságot, hogy amely otthon szeretet és kötelesség tölt be, csak az ily otthonból lépnek ki

szülik nyomdokain haladó ifju nemzedékek. Az értelem pedig nem azért adatott meg úgy a férfinak, mint a nőnek, hogy az „használatlanul elrozsásodjék“, hanem hogy fejlődjék s annak öntudatos megértésére ébredjen, hogy az otthon apró szerencséből az egyes példákából alakul ki az egész társadalom képe s a nemzet igazi erkölcsi eréje.

Ma sokan a legégetőbb női kérdésnek a politikai jogoknak a nőkre leendő átruházását látják s ebben az eszközben képzelik fellelni a nő politikai elnyomtatásának egyetlen szanáló eszközt. Szerintem a politikai hatalomért bőven kárpótolva vannak a nők a nevelés terén felruházott hatalommal, mert e hatalommal nevelik fel a jövő politikánk irányadó egyéniségeit is.

Nem akarok politikai kérdések feszegetésébe bocsátkozni akkor, midőn kizárólagos célom csak az, hogy tükröképet csillogtassak a mai időben gyermekét szerető szülő előtt; csak az, hogy mekkora erkölcsi hatása van az otthonnak s a szülő becsületos, tisztességes életmódjának a serdülő gyermeki lélekre.

Sokan ma már még a francia forradalmi időkert is túlszárnyaló erkölcsi eltvelyedéseket korholnak, ostoroznak; az ifjuság, a fiatalok elszőrnyítő lezülléséről panaszkodnak s mert a megbélyegzettek egyre jobban szaporodó számát látják az erkölcsiség nyilvántartó listájára felvételre, kétségbeesztő jövőről szólnak.

Én bízom a magyar anyák kipróbált honszerelmében, mely annyira nemes példát mutatott fel a történelemben; én bízom értelmiségükben, hogy belátják azt, miszerint az otthon a társadalom alapja s ezért gyermekeik sorsát és nevelését a maiaknál is jobban szívükön fogják viselni.

Rendelet a sertés-hizlalásról.

— **Uj rend a hizlalások körül.** —
Tegnap jelent meg a polgármester rendelete a sertés-hizlalás módzatairól, a mely szerint:

Házi szükséglet czimén az 1-3 tagból álló család részére 1 darab, 4-6 tagból álló részére 2 darab, 7-9 tagból álló részére 3 darab, 10-12 tagból álló részére 4 darab, 13-15 és ennél több tagból álló család részére 5 darab sertés hizlalható.

Gazdasági szükséglet czimén pedig a művelés alatt álló földbirtok terjedelmét véve alapul: 10 holdig terjedő földbirtoknál 1 darab, 11-25 holdig terjedőnél 2 darab, 26-50 holdig terjedőnél 3 darab, és minden további 25 holdig terjedő földbirtoknál 1-1 darab sertés hizlalható.

Házi és gazdasági szükséglet czimén egy darab sertés hizlalása előzetes bejelentési kötelezettséghez, egynél több darab

sertés hizlalása pedig külön sertés-hizlalási engedélyhez van kötve, vagyis házi és gazdasági szükséglet czimén előzetes bejelentés, illetve sertés-hizlalási engedély nélkül senki sem hizlalhat sertést.

A sertés-hizlalási engedélyeket dr. Radits Lázár tanácsnok adja ki, ugyancsak ott tétetik az előzetes sertés-hizlalási bejelentések is.

A sertés-hizlalási engedély kérésekor mindenki köteles a hizlalandó sertésekre vonatkozó marhájárlatot, valamint a városról nyert közlélemezési igazolványt (könyvecskét) felmutatni.

HIREK Megbocsásson

nagyaság asszonyom, hogy egy pár órát késtem, s ezzel lehetetlenné vált, hogy *itt* még találkozhassunk.

Tegnap akartam jönni, de az élet annyi egymast keresztező körülményt hoz utunkba, hogy csak mai programomba lehetett fölvennem ezt a vizitet, amely — fájdalom — oly gyászosan ütött ki...

Nem egy sürgős utazásomnál megtörtént már, hogy a vonat közvetlenül az orrom előtt robotott el. Egy kis bosszankodással tültemtem magam rajta és a legközelebbi vonattal mégis csak célhoz értem.

Nagyaság asszonyom esetében azonban egy következő látogatással sem értek már célt. Expressz-vonattal sem tudnám behozni a nagy távolságot. A technika és tudomány eszközei ugyanis cserben hagyának hiábavaló kísérletezésemben... Nagyon messzire méltóztatott elmenni...

Azaz, hogy el sem ment. Hiszen még itt van. Látom... Csak az arca halvány. Az ajka szótlan. Még mosoly is rezdül talán ajkai körül... De hol a dallam, a szó, a derű? Hol a mélyen rezgő lágy alt-hang? ... A szerre csukott. Hol a tűz belőle, mely szinte izott, mikor bájos kis leányáról és hős uráról beszélt hosszan, sokat, melegen? ... És miért itt benn a fojtó levegőjű fekete drapériás szobában mikor ilyenkor sétálni szokott a szép nyári délután napsütésben, amit annyira szeretett? ... Minek ez a sok csokorba, koszorúba font hervadt rózsák? Szébbet, üdőbbet találhatna künn a virágos kertben...
Folytassam? Minek? Hiszen tudja: gyászt találtam tegnaptól-mára a derűs otthon helyém. Mély, sötét, fekete, megdöbbentő gyászt...

... Megbocsásson, nagyaság asszonyom, hogy azt a pár órát késtem. Nem rajtam múlott. Ön jobban sietett.

A vonat elment. Mi lemaradtunk és — könnyezünk...

Ön már túl van a nagy úton, amitől mi félünk, hogy nem oly könnyen sikerül

átmennünk rajta, mint nagyaság asszonyomnak. De azért mi sem maradtunk le végleg: még találkozunk!

A viszontlátásra — *itt!*...

— 6 —

* **Egy hős pap kilüntetése.** A király Mészáros Lajost, a 313. honvéd gyalogezrednek közszeretében álló tábori lelkészét, aki Zomborban is hosszú időn át fáradságtalanul munkálkodott kitűnő lelkesítő szolgálatainak az elismerése jeléül a II. oszti lelkései érdemkeresztel tüntette ki.

* **Királyi tanácsos.** A király Marossy Ferenc pénzügyvizsgáló helyettes királyi tanácsossá nevezte ki.

* **Malálozás.** Megrendítő csapás érte a háború folytán katonai orvosi szolgálatra bevonult és városunkban is közseretében álló dr. Iberer János ezredorvost és bájos leánykáját. A frontról most jött pár nap előtt haza szabadságra, de alig örülhetett a családjával való együtt-létnek, mert nejt váratlanul elvesztette. A végtelenül szimpatikus úri nőt a szíve ölte meg. A mélyen sujtott család iránt az egész városban általános a részvétel. Egyébként a család a következő gyászjelentést adta ki: „Ezekért sírok én, az én szememköl alá megyen a víz, mert messze távozott tőlem a vigasztaló, ki megvigasztalná az én lelkemet“. Jer. sir. I. R. 16. v. Alulírottak fájdalomtól megtört szívvel jelentik, hogy a felejtethetlen jó feleség, édesanya és leány, dr. Iberer Jánosné szül. Szüts Irén folyó hó 24-én este 9. 8 órakor életének 37. évében hirtelen jobblétre szenderült. A megbodogultnak földi maradványai folyó hó 26-án délután 5 órakor fognak a Kistemplom-utca 1. szám alatt levő gyászházba a református egyház szertartása szerint a kistemetőben ideiglenes nyugalomra térteni. Zombor, 1918. évi július hó 24-én. Aldott az ő emlékeztére mi közöttük: Béke lengjen hamvai felett! Dr. Iberer János, férje, Iberer Bimbi, leánya. Özv. Szüts Ferencné, anyja.

* **Dr. Balogh Ernő főispán a megyei községekben.** A főispán dr. Poppovits Szilárd h. kormánybiztos társaságában az elmúlt héten Cservenkán, O. Ujszivácson és Kerényen a községi hivatalokban megjelent, ugyszintén a céplőgépkörüli átvételi munkálatokat is megtekintette és a tapasztaltak felett legnagyobb meglepetését fejezte ki. A községek lakossága nagyon melegen fogadta a főispánt.

* **Az ellátatlanok száma határozottül huszonegyezerre emelkedett Zomborban.** Nagyon meglesztett munkát végez Spanyol József városi tanácsnok, a közlélemezési hivatal vezetője, hogy a felszaporodott ellátatlanok számát listázzon fel, pedig csak napról-napra lehet gondoskodni egyelőre a lakosságól, mert a város által vett és megörölt gabonához nem nyulhatnak hozzá, míg a közlélemezési hivatal nem rendelkezik felelte.

* **A főszoigabirák köréből.** Dr. Glatz Gyula öbetséi járási főszoigabiró, ki megválasztása óta ideiglenesen tovább vezette a kulai főszoigabiróság ügyét, átvette az öbetséi főszoigabiróság veze-

**CLUBSPECIALITÉ CIGARETTAPAPIR ÉS HÜVELY
MODIANO FELÜLMULHATATLAN**

IGYÁZZUNK A VÉDJEGYRE!



C. D. Modiano

ését. A kulai főbírói teendőket dr. Balogh Ernő főispán megbízta Gutwein szolgabíró, kit előzetesen tb. főbíróvá nevezett ki.

*** A főispán körüti a vármegyében.** Dr. Balogh Ernő főispán a szép sikerrel folyó tuberkulózis elleni védelem és anya- és csecsemővédelmi akció további megszervezése végett tervebe vett egy vármegyei körutat, mely valószínűleg a jövő hó 8-án kezdődnek. Az első uton dr. Fay Aladár, a tüdővész elleni védekezés kormánykiküldöttje és dr. Spitzer István vármegyei tisztí főorvos mennek a főispánnal.

*** Lisztárak kicsinyben Zomborban.** Finom tészta liszt 3 kor. 20 fillér, főző 1 kor., kenyér 60, rozsliszt 1 korona.

*** Felhívás.** A polgármester ismételt figyelmezteti a gazdaközönséget, hogy a cseplést és nyomtatást a hatóságnál feltétlenül jelentsék be, mert ellenkező esetben két hónapig terjedhető elzárással és 2000 koronáig terjedhető pénzbüntetéssel fognak büntetni.

*** Hadsegélyző Cirkusz.** Ilyen még nem volt Zomborban. Tegnap, pénteken tartotta díszes megnyitó előadást óriási érdeklődés mellett. A rendkívüli nagy arénát megtöltötte városunk színeje és gyönyörködött a pompás műsorban, mely nemcsak elsőrendű tagokból, hanem nagyszerűen idomított elefántok, medvék és lovakból áll. Vasárnap két díszelőadás lesz, délután 4 és este 8 órakor. Hétfőn este tartja a Hadsegélyző Cirkusz utolsó és búcsúelőadását. Minden délelőtt 10—12-ig igen érdekes nyilvános próbák tartatnak. Az óriási tolongás elkerülése végett ajánlatos a jegyeket délelőtt 10—12-ig és délután 3 óráig folyamatosan estig elővételben megvenni.

*** Ki a szabadba!** Zombor városi tisztí főorvosa Bácsmegeye törvényhatósági bizottsághoz részletes tervezetet nyújtott be, amelyben ajánlja, hogy tavasztól kezdődőleg a tanítást ne a rossz levegőjű tanyákban, hanem a szabad ég alatt tartassák. A tervezet, mely a tüdővész rohamos terjedése folytán nagyjelentőségű közegészségügyi újítást jelent, a kormányhoz is felterjeszték és átiratban fordulnak az ország valamennyi törvényhatóságához hasonló mozgalom megindítása ügyében.

*** Az állhírek megakadályozására** rendeletet küldött le a belügyminiszter, amelyben büntetendőknek üli az állhírek terjesztését vagy továbbítását.

*** A bácsmegeyei malmok porlái százaléka.** A bácsmegeyei malmok porlái és kopatási százalékát örlésként búzánál 2 százalékban, rozsánál 3 százalékban állapította meg az alispán. Ezt a vármegye jóváhagyta.

*** Tömeges válóperek.** Mint Újvidékről jelentik lapunknak, az ottani kir. törvényszéknek ugyancsak sok munkát adnak azok a válóperek, amelyek napról napra érkeznek be, különösen az Oroszországból hazakerkezett hadifoglyok részéről. A válóperek ebben az évben már jóval meghaladják a százat.

*** A vármegyei tisztviselők kiküldetési napidíjpótléka.** A háborus drágaságban a kiküldetésben levő

vármegyei tisztviselők úgyszólván minden egyes alkalommal ráfizettek a hivatalos utazásra. A napidíjból sohasem futotta a költségek fedezésére, az amugy is sok gonddal együtt tisztviselők a kiküldetésekor is a köz áldozatai voltak. A vizsás állapothatnak megszüntetésére a belügyminiszter rendelet utján intézkedett, hogy a vármegyei tisztviselők hivatalos kiküldetésük alkalmával napidíj és tuarpótlékot is felszámíthatassanak. A napidíjpótlék egy napra 12 kor. lesz, a fuvarpénzpótlék Budapestre 12 kor., bármely más magyarországi városba 6 kor., a külföldön 12 kor. A tisztviselőkön kívül a díjnokok és szolgák is részesülnek napidíjpótlékban. A díjnokok 8 koronát, a szolgák 6 koronát kapnak a jövőben a rendes kiküldetési napidíjon felül.

*** A szabadkai fiu felső kereskedelmi iskolába** és a vele kapcsolatos női kereskedelmi tanfolyamra a félévek megkezdődtek és szeptember hó 3-ig tartanak. Felvilágosítással szolgál az igazgató (IV., Bercesnyei-utca 6).

*** A túl magas cipőárak.** A kereskedelmi miniszter tudvalevően a rakatáron volt cipők régi árainak érvényét augusztus 31-ig meghosszabbította. Ennek folytán különböző áru cipők vannak forgalomban. A Népruházati Bizottság által forgalomba hozott cipőknél, amennyiben a közönség az ezek talpába bepréselt árat megnézi, visszaélés nem lehetséges; a régi rakatári cipők ára azonban, a közönség köréből hangzó panaszok szerint, több helyütt igen magas. Árulást csak feljelentés alapján lehet megállapítani. A tulajgassnak talált árat tehát a rendőrségnél minden esetben fel kell jelenteni.

*** A lenárak felemelése.** A kormány újabb árdragító rendeletet bocsátott ki: felemelte a lenárakat és pedig I. osztályú lenkórót 57, II. osztályúét 51, III. osztályúét 42-50 koronára. Ha valamely gyár a termelével ennél alacsonyabb áron kötött szerződést, úgy az áru beszállításánál a rendeltetleg megállapított magasabb ár fizetendő.

*** Nagy regényírónk,** Mikszáth Kálmán hagyatékában töredékesen maradt meg „Az amerikai menyecske” című regény, az írónak egyik legszebb és egészen újszerű alkotása. Mikszáth Kálmán azonban közvetlenül halála előtt papírra vetette a teljes regény részletes vázlatát, kisebbik fiának, Mikszáth Albertnek pedig részletesen elmondta a regényt magát, amely teljesen kialakult már benne, de megírását a magyar irodalom nagy veszteségére már nem végezhette el. — Egy szép amerikai özvegyasszonynak Vukovics Mirkó nevű ifju udvarol, — írja Mikszáth a regényvázlatban — a szépasszonynak házasságot ígér, pénzt csak ki tőle és azzal egyszerre csak eltűnik az újjvilágból. A szerelmes asszonyka busul, haragszik s rábízta a szökevény nyomozását egy magándetektivre, afflé Seherlock Holmesre, a ki a maga módja szerint két év alatt csodálatos nyomokon kiszimatolja és jelenti, hogy az illető hazament Horvátországba és most ott képviselő. Nosza felkerekedik hősönk a nagy utra, vízi szenvedélye, meg a

hájó, meg a vasut Zágrábig. Onnan Budapestre, majd Bécsbe kerül a szép fiatal asszony, akinek kalandos utjáról, találkozásáról, a szerelem újjábredéséről szól ez a páratlanul érdekes regény. — A drága örökség birtokosa, Mikszáth Albert a regény meséjét most teljessé tette és leirta, mi pedig örömmel vállalkoztunk arra a feladatra, hogy Mikszáth Kálmán nagyszabású koncepcióját méltó formába és a nagy író nevéhez illő kiállításban adjuk a magyar olvasóközönség kezébe. A mű ára 8 korona és minden könyvtarcskedésben kapható.

*** Astarte temploma.** (Ujváry Péter regénye) A fantasztikus regénytérmák sohasem olyan divatosak, mint manapság, de köztük alig akad, amely a mélyebben járó vagy magasan szálló írói fantázia szülötte volna. Annál nagyobb öröm, hogy Ujváry Péter új könyve mindkét értenly ékes: a lélek legmélyén jár ott, ahol nagy emberi érzések és tomboló indulatok márkans rajzára van szükség, — ismeretlen régiókba röpít bennünket, ha a merészen elgondolt mese elkápráztató fordulatai úgy kívánják. Astarte temploma, amely körül a ragyogó tolla megírt regény eseményei lejtáznak, az élet közönséges gyönyöreiben megcsömörlött milliomosok különködő élvezeteinek helye. Ott élnek Afrodité és az isteni örömek karjai közt, távol a világtól és mélyen a föld alatt. A titkos szekta egyik tagja a maga imádot asszonyát is eivisi Astarte miséjére, ahol életre-halálra szóló viadalban csap össze két férfi, — a férfi és a szerető. A halál árnyékából két aztán életre a tüzesvéru asszony diadalmas szerelme. Mindezt azzal a kipróbált mesemondó készséggel mondja el az író, amely Ujváry Péter regényeit jellemzi. — ebben a könyvben azonban ragyogó írói tulajdonságai új értékekkel gazdagodva jelentkeznek. Az Astarte temploma díszes kötetét a Kultúra adta ki, ára 8 korona és kapható minden könyvtarcskedésben.

ARENA MOZI.

Szombat Julius 27—28 Vasárnap

Ha az átok teljesül...

Izgalmas dráma 5 felvonásban.

Fényes kísérő műsor.

Máriahilferstrasse 57—59

a címe, ha Ön egy Kontrollkassát eladni szándékozik. National Register Kassen G. m. b. H. Wien, VI., Máriahilferstrasse

57—59.

BUKOTT

tanulók érdekében forduljanak sürgősen a

ZSOLDOS

TANINTÉZETHEZ

BUDAPEST, VII., Dolány-utca 84. Telefon 32-40. Ugyanott a leggyorsabb előkészítés magánvizsgákra, felvételi és érettségi vizsgára.

STERNBERG

HEGEDÜ
hangja
páratlan!

BUDAPEST, VII., RAKOZI-UT 60. szám, saját palota.

Kitűnő hangu, szép munka K 30.—
Hangverseny hegedű, mesés
jóhangu K 60.—
Vonó K 8.—, K 12.—, K 15.—
Rendelésnél a pénz előre beklndendő.

3843—1918.

Pályázati hirdetés.

Topolya községben megüresedett s évi 1500 korona fizetéssel valamint a törvényes korpótlékkal javadalmazott

II. segédjegyzői állásra

pályázatot hirdetek, s felhívom mindazokat, kik ezen állást elnyerni óhajtják, hogy jegyzői oklevéllel s eddigi működésüket igazoló bizonyítványokkal, felszerelt pályázati kérvényüket hivatalom címzére f. évi augusztus hó 15-éig adják be.

Topolya, 1918. évi július hó 12.

Dr. Fratricsevits István
főszolgabíró

ELADÓ

178 kat. holdas birtok Zombor város határában, a zombor—csanopolyai műút mentén, a városától mintegy 6 km. távolságban, a Bükör-féle vasúti megállótól 300 lépésnyire. A birtokon van mindenféle szükséges gazdasági épület (nylakás, cseled lakás, istálló, sertés hizláló, kukorica-görék gyümölcsös kert, konyha kert), 110 kat. hold elsőrendű szántóföld.

Nevezetes ezen föld, hogy benne kitűnő és igen jó minőségű, aczélszemű buza terem. A földnek egyéb főtermékei: rozs, zab, árpa, kender, répa, csirók, napraforgó, 60 kat. hold pedig igen jó kaszáló és legelő, mely mindenféle jószág nevelésére és baromfi tenyésztésére rendkívül alkalmas. 8 hold pedig nád és rét.

A gazdasági épületek jól vannak felszerelve és a nagyobb részüket cseréppel van fedve. A gazdasági épületek 200.000 koronát érnek ma. A föld ára holdanként 7500 korona. **Parivics Fedor** szolgabíró Ujvidék, Hán-utca 5. sz.

Eladó birtok.

Baranya vármegye Beremend, Petárda és Uj Bezdán községeinek határai közt elterülő **1050 kat. hold** elsőrendű szántó, **524 kat. hold** legjobb rét és legelő, megfelelő gazdasági épületekkel felszerelve olcsón eladó. Vasutállomása Beremend, melyhez a birtokról iparvasút vezet. Bővebb felvilágosítást nyújt a **Mohácsi Takarékpénztár r. t.** igazgatósága Mohács, Baranya megye.

„ATLANTICA”

Tengerhajózási Készv.-Társ.
Budapest, Falk Miksa-utca 20. sz.
Folyambajózási-Osztálya elvállal vontatásokat és vízi-szállításokat, herbe ad vontató hajókat és uszályokat.

Hirdetés.

Tisztelettel van szerencsém a tisztelt közönség szíves tudomására hozni, hogy saját házamban

nagy tűzifa raktárt

létesítettem különféle faemekből, mely raktáramban minden minőségű tűzifa a legmegfelelőbb állapotban és lehető legjutányosabb árban állandóan raktáron van.

Tisztelettel

Glück János, Apatin
Vásár-utca 1836 szám.

A világitási rendelet

határozatait a Bányászati, cserkészés nélküli cskis

TUNGSRAM

fé wattos lámpákkal
lehet betartani.

Használjon 25, 40, 60 watt fogyasztású
Tungsrاملámpákat.

**Hirdetéseket felvesz
a kiadóhivatal.**

**Mindenféle zöldséget,
burgonyát**

bármely mennyiségben közvetlen
termelőktől vásárolni

Központi Bohózatoli és Kiviteli r. t. Budapest,

VII., Király utca 60. II. 4. Telefon: 5—90.

Birtokeladás

Egy birtok körülbelül **80 kat. hold** kiterjedésű, vasutállomás és országút mentén, szép gazdasági épületekkel, szabad kézből családi körülmények folytán, azonnal eladó. Bővebb felvilágosítást nyerhető **Herman Singernél, Koska, Slavonia.**

**ÜVEG ÉS
SÖRÖSHORDÓ
dugók,**

törésmentes, nem műanyagok, nettó száraz, kg-ként K. 45—ért vesz utánvét mellett, minta nélkül: **E. Körner, Wien, IV., Rainergasse 29.**

Viszketőseget, sömört, rüht

a leggyorsabban elmulasztja a Dr. Fiesch-féle eredeti, törvényesen védett

„SKABOFORM“-KENŐCS

Nincs szája, nem piszkít. Mindig eredeti csomagolás Dr. Fiesch fölért kerjünk. Probátólegy 3 Kor, nagy tégely 5 K, családi tégely 12 K. Kapható a helybeli gyógyszerárakban vagy direkt a készítőnél rendelhető. Dr. Fiesch E. „Korona” gyógyszerár Győr Vételnél a „SKABOFORM” védjegyre ügyeljünk.

INTIM KABARÉ

BUDAPEST, TERÉZ KÖRÚT 46.

Minden este 8 órakor.

Elsőrangú szindarabok,
nívós tréfák, pompás szelők
kerülnek színre.
Jegyek előre valtharok elővetteli díj nélkül.

**FŐVÁROSI
JOGI SZEMINÁRIUM**

BUDAPEST,

V., Katona József u. 41. szám, I. em. 5.
(Palatinus ház a Margit hídnál).

Előkészít egy a budapesti, mint a marosvásárhelyi bírói és ügyvédi illetőleg a budapesti gyakorlati bírói vizsgára, szigorlatokra, állami vizsgákra és alapvizsgákra.

Kijegyzett könyveket, jegyzeteket a hárterre is kiküld.

Vidőkre gyors és pontos kiszolgálás.



Tessék próbarendelést eszközölni!

Van szerencsém a n. e. közönség b. tudomására hozni, hogy ezennel a

„Hungaria”**fürdőben**

esztő tők egész nap, péntek délután 6 óráig délután hőlgyek részére lesz gőzfürdő.

Péntek, szombat délelőtt és vasárnap 5 óráig lesz gőzfürdő utaknak.

Kádfürdőt utak és hőlgyek egész napon át használhatják reggel 6-tól este 7-ig.

Blebert János, bérő.

„SIGORIN”

osoda gyorsasággal írta

a poloskát

Minta üveg 4 K. Nagy üveg 16 K. 1 darab feckendő 2—K. Kapható: minden gyógyszerárakban, drogeriában és fűszerkereskedésben. Budapest, Tűrhök-gyógyszertár, Király-utca 12.

Magyarországi egyedülist: **REMÉNY-gyógyszertár, PÉCS.**